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Важливим індикатором економіч-
ного розвитку Запорізької області є 
інвестиції, активізація яких є резуль-
татом створення сприятливого бізнес-
середовища в регіоні та державі за-
галом, а також запорукою зростання 
ділової активності, формування ін-
ституційної інфраструктури підтрим-
ки та просування інвестицій.

У 2018 р. значно зросли капітальні 
інвестиції в економіку Запорізької об-
ласті – з 7123,3 млн. грн. до 20069,6 млн. 
грн. (порівняно із 2015 р.). Аналіз про-
сторового розподілу капітальних ін-
вестицій по території області свідчить 
про їх концентрацію в м. Запоріжжі та 
наближених до нього районах. Важли-
вою для розвитку області є тенденція 
суттєвого перевищення темпів зрос-
тання капітальних інвестицій за 
останні 8  років не у зазначених райо-
нах, а в приморських та в районах з 
традиційно нижчим рівнем економіч-
ної активності сільськогосподарської 

спеціалізації. Тобто у стратегічній пер-
спективі може відбутись територіаль-
на деконцентрація економічної діяль-
ності по території області, що є пози-
тивним явищем.

Основним джерелом капітальних 
інвестицій у Запорізькій області упро-
довж досліджуваного періоду були 
власні кошти підприємств, частка яких 
у загальному обсязі капітальних інвес-
тицій станове 84,1%. Традиційно, най-
вища частка капітальних інвестицій у 
Запорізькій області фінансується про-
мисловими підприємствами (зокрема, 
у 2018 р. – 64,9% або 9782,1 млн. грн.). 
Сільськогосподарськими підприєм-
ствами регіону було вкладено 17,8% 
(або 2681,2  млн. грн.) капітальних ін-
вестицій, підприємствами, які діють у 
сфері державного управління, оборо-
ни, соціального страхування  – 4,9% 
(або 744,5 млн. грн.), а підприємствами 
інших видів економічного діяльності – 
менше 3% від загального обсягу капі-
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тальних інвестицій області [1,2].
Однак, на фоні зростання частки 

капітальних інвестицій, профінансо-
ваних промисловими та сільськогос-
подарськими підприємствами, знижу-
ється питома вага інвестування у про-
фесійну, наукову та технічну діяль-
ність (з 4,4% у 2015 р. до 2,5% у 2017 р.), 
що ускладнює формування платформи 
для майбутньої ефективної співпраці 
науки та бізнесу, розробки та просу-
вання наукових ідей та інноваційних 
продуктів у промисловому та інших 
секторах економіки області.

Разом з тим, активний розвиток 
промислової інфраструктури регіону 
сьогодні стає викликом для його еко-
логії. Попри це, капітальні інвестиції 
на охорону навколишнього природно-
го середовища у 2017  р., порівняно із 
2016  р., знизилися на 245,7  тис. грн. 
Відтак, стратегічним завдання регіону 
сьогодні є ефективне використання 
наявного інвестиційного потенціалу, 
зокрема, задля поліпшення стану на-
вколишнього природного середовища.

Запорізька область належить до 
експортоорієнтованих регіонів Украї-
ни, входить в п’ятірку лідерів за обся-
гами експорту товарів. Частка експор-
ту у випуску товарів і послуг Запорізь-
кої області у 2018  р. становила 27,6%, 
що перевищило відповідний середній 
показник по Україні на 4,7%.

Незважаючи на уповільнення тем-
пів зростання експорту товарів та по-
слуг у 2013-2018  рр. (середньорічний 
темп росту 90,6%), в області зберіга-
ється позитивне сальдо зовнішньотор-
говельного балансу [3].

Упродовж 2013-2018 рр. область на-
ростила свій експортний потенціал з 
64,2% до 78,4% у ВДВ (при цьому, від-
повідні показника по Україні  – 37,9% 
та 45,7%), що позитивно вплинуло на 
зростання конкурентоздатності виго-
товленої продукції на міжнародному 
ринку. Разом з тим, зросла й частка 
експорту послуг у ВДВ – з 4% у 2013 р. 
до 6,5% – у 2018 р. [2].

Область стабільно розширює коло 
країн  – торговельних партнерів, (у 
2016  році  – 147  країн; у 2017  р.  – 
152 країни; у 2018 р. – 157 країн). Осно-
вним партнерами Запорізької області 
щодо експорту є країни ЄС, товари 
експортуються в Італію (4%), Польщу 
(3,4%), Німеччину (3%), Грецію (2,8%), 
Болгарію (2,2%) та Чехію (2,1%) [1].

В області діють 25 міжрегіональних 
угод про співробітництво з регіонами 
іноземних країн (Російська Федерація, 
Республіка Білорусь, Республіка Болга-
рія, Грузія, Республіка Ірак, Казахстан, 
Китайська Народна Республіка, Сло-
вацька Республіка, Узбекистан та ін.). 
Щороку розробляється банк комерцій-
них пропозицій запорізьких виробни-
ків та реєстр виставкових заходів з ме-
тою інформування зацікавлених іно-
земних бізнес-структур та пошуку 
партнерів для запорізьких ділових кіл.

З метою розширення ринків збуту 
продукції підприємств регіону, збіль-
шення кола іноземних партнерів, на-
лагодження нових ділових контактів 
для збільшення обсягів експорту про-
водяться бізнес-місії, виставкові захо-
ди, презентації економічного та інвес-
тиційного потенціалу серед потенцій-
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них партнерів за кордоном та під час 
зустрічей керівництва області з офі-
ційними та бізнес делегаціями інозем-
них країн [4].

Упродовж 2015-2017 рр. спостеріга-
лося збільшення надходжень акціо-
нерного капіталу нерезидентів в еко-
номіку області. У 2017  р. надійшло 
близько 44,7 млн. дол. США, що у 2 рази 
перевищило відповідний показник 
2016 р. та на 106% показник 2015 р.

Основними причинами стабільного 
надходження акціонерного капіталу 
нерезидентів в економіку Запорізької 
області стали стабілізація (регулюван-
ня) політичної та економічної ситуації 
в країні та області, прискорення ре-
форм в різних галузях економіки та 
влади, проведення децентралізації.

Інвестиції в область у 2018 р. надій-
шли із 51  країни світу. До основних 
країн-інвесторів, на які припадає май-
же 96% загального обсягу прямих іно-
земних інвестицій, належать Кіпр 
(406,1  млн. дол. США), Нідерланди 
(47,3 млн. дол. США), Естонія (32,4 млн. 
дол. США), Швеція, Республіка Корея, 
Словаччина, Швейцарія, Бермудські 
Острови, Панама та Беліз [3].

За підтримки облдержадміністрації 
на території області у 2018  р. продо-
вжено реалізацію масштабних інвести-
ційних проектів з будівництва парків 
вітрових (інвестори – ТОВ «Вінд Пау-
ер» ДТЕК, Euro Cape New Energy) та 
сонячних електростанцій (інвестор  – 
ТОВ «Токмак Солар Енерджи»), а та-
кож перевантажувальних терміналів 
(інвестор  – ТОВ СП «НІБУЛОН»). 
Саме ці проекти акумулювали вагому 

частку прямих іноземних інвестицій 
області.

Іншими потужними підприємства-
ми області з іноземним капіталом є 
ПАТ «ЗМК «Запоріжсталь» (країни-
інвестори Кіпр, Велика Британія), ЗАТ 
«Запорізький залізорудний комбінат» 
(Словаччина), КП «Міжнародний ае-
ропорт «Запоріжжя» (Австрія), ЗАТ 
«ІВЕКО-Мотор Січ» (Італія), ПАТ 
«ДТЕК Дніпроенерго» (Нідерланди, 
Кіпр), ПАТ «Український графіт» (Ес-
тонія), ПАТ «Карслберг Україна» 
(Швеція), ПАТ «Запоріжкран» (Фін-
ляндія), ТОВ «Запорізький титаномаг-
нієвий комбінат» (Кіпр), ТОВ «Євроф-
рут Компані» (Китай) та ін.

Перспективними галузями регіону 
для залучення прямих іноземних інвес-
тицій сьогодні є гірничо-металургій-
ний комплекс, енергетика, транспортне 
машинобудування, двигунобудування, 
наука і освіта, інформаційно-комуніка-
ційні технології, вирощування сіль-
ськогосподарської продукції, перероб-
ка сільськогосподарської продукції та 
виробництво продуктів харчування, 
індустрія гостинності, туризм, муніци-
пальне господарство та медицина.

Загалом, основною метою залучен-
ня інвестицій в економіку Запорізької 
області є поліпшення інвестиційного 
клімату області, підвищення ефектив-
ності інвестиційної діяльності, ство-
рення умов для зростання надходжень 
прямих іноземних інвестицій, переду-
сім у галузі високотехнологічного ви-
робництва, а також для забезпечення 
модернізації регіональної економіки, 
інфраструктури та соціальної сфери 
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на основі ефективного використання 
наявного потенціалу та конкурентних 
переваг Запорізької області.
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